

特殊的植树节

“种下向日葵，我要当爸爸的小太阳”

“云植树”活动收获满满，孩子们的心愿让人动容

“我长大想当一名园丁，专种漂亮的花！”

“希望疫情能早点过去，我想上学了！”

“我种了一棵向日葵，我要当爸爸的小太阳！”

种下绿色希望，许下美好心愿。3月9日，宁波晚报启动“云植树”活动，来自鄞州、慈溪、余姚、象山、宁海等地的小朋友热情“打卡”，纷纷给我们拍来照片和视频。他们播种希望，放飞梦想，这些真挚的童年童语，让我

们动容。

算起来，从春节假期开始到现在，7岁的李童有一个多月没见过父亲了。父亲李先生是鄞州人民医院感染科的医生，一直冲在防疫一线，父子俩每天只能通过视频电话聊天。每次，孩子都会眼巴巴地问：“爸爸，你怎么还不能回家？”

屏幕那头的李先生总是笑着说：“等把病毒打败了，爸爸就回来了！”

李童在寒假作业里，写下了一篇

有关爸爸的作文：“我的爸爸是一名医生，他已经有一个多月没回家了。爸爸说，那些病人需要他，等他打败了病毒就可以回家陪我了。我为爸爸自豪，长大了，我要和爸爸一样，成为一名‘战士’。”

3月11日晚，李童和妈妈一起在家里种下一棵向日葵。

刚种下，他就迫不及待问妈妈：“等向日葵长出来了，爸爸应该能回家了吧？”

人小鬼大的李童许下一个心愿：“长大了，我要当爸爸的小太阳。”

学龄段孩子许下的心愿都与疫情息息相关，这些植物都有寓意，他们都期待战胜疫情的日子。相比之下，低龄段的孩子则要“务实”得多，他们种柠檬树、蓝莓树、橘子树、枇杷树，什么都无法阻挡一颗吃货的心。

今天是一年一度的植树节，整个城市春意盎然。你们许下的心愿，一定能实现。 记者 薛曹盛 郑凯侠



试种在苗圃的红花油桐

高杆樱花、北美海棠、高杆紫薇、巨紫荆……

宁波街头观花行道树来头不一般

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱琼)正值春暖花开的季节，细心的市民会发现，大街上各种各样带花的行道树越来越多了。记者昨天从市城管局获悉，近年来，为了实现“四季有景、彩化甬城”的绿化效果，园林部门引进了数十种带花的行道树。

据城管园林部门相关负责人介绍，观花行道树不仅色彩缤纷、千姿百态、芬芳四溢，给人美好的感官享受，还赋予人们特殊感情色彩，能为景观营造增添许多魅力，在城市道路绿化中占有重要地位。

宁波市园林科技中心从2016年开始探究《观花行道树的引种、选育、栽培及应用示范研究》课题的可行性，通过层次分析法筛选了20多种

具有引种价值的乔木和大灌木，并开始建设龙山苗圃的种植实验基地和寻找引种苗木资源等工作。2016年12月开始，课题组引种高杆樱花，截至目前，课题组已成功引种高杆樱花、北美海棠、高杆紫薇、巨紫荆、红花油桐、高杆蓝花楹、高杆羊蹄甲等16种植物。去年，观花行道树引种试验后，在甬港北路、解放北路等道路种植了巨紫荆，并逐步推广。

另外，课题组多次采集野外植物枝条、苗圃现有苗木枝条等进行苗木扦插实验，已成功繁殖了红花油桐、檫木、蓝花楹、双荚决明、巨紫荆等6种植物。

2018年2月底，课题组进行了露地播种实验，播种了35种植物，最后腊梅、油桐、羊蹄甲等20种植物成功

出苗4000多株，经过一年多的生长发育，目前红花羊蹄甲、腊梅、巨紫荆、红花国槐、聊红槐、银荆、油桐、苦槠、红花七叶树、刺槐等12种植物生长良好。

2019年4月，课题组筛选了腊梅、红花羊蹄甲、秀丽香港四照花3种植物开展独杆培大(将小乔木或灌木植株培育成下分支点高于1.7米的有独立主杆的苗木)实验。同年9月，课题组向宁波市科技局申报了“宁波市公益技术应用研究计划项目”。

今年，园林绿化科研部门还将继续引种5-10种新优观花乔木(含品种)，继续开展苗木的扦插培育和播种实验，继续做好腊梅等3种植物的独杆培大实验。

“热血”抗疫，国企担当！
宁波城投职工献血近4万毫升传递“大爱”

献出一份爱，温暖整座城。当前正处于新冠肺炎疫情防控关键时期，受疫情和假期等多重因素影响，我市各医疗机构血液库存不足，临床用血紧缺。

3月10日，宁波城投公司闻令而动、勇担重任，积极响应国务院“疫情期间做好血液保障工作”的号召，一场由党委引领、所属企业踊跃参加的热血行动轰轰烈烈地组织起来。连续两日，共有176名职工参与献血，献血量达到39060毫升。



城投公司员工献血现场。 记者 刘波 摄

血暖情浓 宁波城投职工为宁波血库“加油”

滴滴爱心血，浓浓赤子情。上一刻，他们还在生产线上忙碌；下一刻，他们都站到了无偿献血的队列中。

登记、体检、化验、献血，环节有序、区域清晰，一切有条不紊地进行着……3月10日，在献血现场，既有多次献血的“常客”，也有

初次献血的“萌新”。

宁波城投公司下属通途投资开发有限公司质量安全部的员工葛诗勇已连续献血20多年，刚从项目建设一线赶来。在完成献血前基本资料填写和身体例行检查之后，葛诗勇捐献了400毫升血。

据统计，本次城投献血活动合

计报名176名，其中党员44名、入党积极分子5名、团员16名。其中，参加志愿服务的有113名。城投公司希望通过这样的活动，带动更多的人加入到献血的队伍中来。两天合计参与176人，成功献血121人，献血成功率68.75%，累计献血量39060毫升。

抗疫作战 获评首批市级战“疫”先锋团队

在此次全市疫情防控作战中，宁波城投公司党委成立了市属国企系统第一支医废收运党员突击队。结合疫情防控工作实际，共组建10支党员突击队，参与党员173人。2月16日获评首批市级战“疫”先锋团队。

与此同时，2月4日，宁波城投公司党委接到来自市委组织部、市国资党工委的抗疫作战任务后，紧急集结223名干部职工组成志愿服务队，派驻到镇海51个卡点执行值守任务，支援疫情防控工作。

截至目前，总计开展志愿服务2191人次，志愿服务时长16632小时。测温检查出入人员89519人，检查车辆25944辆，指导注册骑行码8426人，登记外来人员2492人，消杀楼道525个，协助复工企业253家、复工企业员工2459人。

“两手抓、两手硬、两战赢”

不同的战场，同一个目标。这次踊跃献血的城投员工，他们的岗位既是战“疫”前线，也是生产一线。“双线作战”彰显出城投人浓浓的家国情怀。

过去105天，该公司对标对表、克难攻坚，发力重点难点工作(项目)，取得了阶段性成效。2019年12月28日，实现了北环东段高架和东环高架通车，助力宁波中心城区初步形成机场路-北外环-东外环-环城南路的“口”字形快速路网结构。

落实降本增效工作，2020年3月10日，成功发行浙江首单AAA级、宁波首单“疫情防控中票”，并创全国地方国企同类债券最低发行价格。此外，2019年12月19日万象城项目全面封顶；2019年12月26日亚运会沙排项目开工；2020年1月5日，公司签署投资入股文创港框架协议，共同推进文创港开发建设；2020年1月18日老外滩北岸开街。

在这场前所未有的大考中，宁波城投公司已经做好了坚决打赢疫情阻击战、全面完成年度生产经营任务目标的充分准备。

记者 史妮超 通讯员 冯诚力